

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 50
Extranjero, semestre.....	15 00
Número suelto.....	5 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Ultimas noticias del día

# EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30  
 En segunda plana ó entre noticias, id. 25  
 En tercera plana, (sección anuncios). 10  
 En cuarta plana y comunicados precios convencionales.  
 Esqueletos desde 12'50 pesetas en primera plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10 pesetas.  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

ANTE OTRA AMENAZA DE HUELGA

El verdadero valor del gobernante

El hecho de que la causa principal del malestar reinante entre los mineros asturianos sea la exigencia de una contribución por tonelada de carbón extraído para alimentar las Cajas del Sindicato, es de una elocuencia abrumadora sobre lo que significan esos movimientos huelguísticos. Tanto, que acaso esa propia elocuencia sea la que ha puesto a algunos de los directores del movimiento en camino de aceptar la transacción con que los patronos parecen conformarse.

La media peseta, como prima de producción, incluso la prima progresiva por la sobreproducción, abonada a los obreros directamente o a la colectividad, para que ella la distribuyera, tendría una tradición y una explicación plausible. Esa prima, pagada como contribución de los patronos a la Caja del Sindicato, después de la huelga revolucionaria de 1917, sería una soberana atrocidad, y es elemental que los patronos que lo hicieron se nieguen a seguir realizándolo.

Pero el hecho de que se plantee por eso una amenaza de huelga, y que el Poder público lo admita a libre plática, ¿no está diciendo a qué punto hemos llegado en la imprevisión y en la temeridad? Tanto es así, como ya hemos dicho, que los obreros se muestran propicios a declarar que esos fondos son para construir Casas del Pueblo, que puedan servir de domicilio social a la acción societaria, y aceptan según parece que sean los patronos los que construyan los edificios, aunque con la condición impuesta por éstos, de que sirvan tales locales no sólo a los mineros sindicados, sino a todos.

Porque se da el caso—no nuevo, pero siempre lleno de grandes enseñanzas—de que los mineros sindicados no son más que 9.000 de los 25.000 que trabajan en la cuenca asturiana, y no hay por qué sacrificar a la gran mayoría, no sindicada, en aras de las empresas sindicalistas de la minoría.

Estas cifras advierten una vez más, a las clases directoras, y especialmente al Poder público, cómo los obreros ganados por la labor revolucionaria del socialismo y del sindicalismo son una minoría dentro del país trabajador; lo que muestra de qué suerte se falta a la verdad, cuando se dice que por este país trabajador se labora cuando se accede a las demandas, casi siempre tumultuarias y en rebeldía, de aquella minoría evidente.

Las clases patronales, las clases directoras en general tienen ahí comprobado de qué suerte es aún posible contrarrestar, sin más que apoyarse en aquella mayoría, la obra de discordia que sistemáticamente persiguen los menos; y el Poder público, en vez de fortalecer a éstos para que ensanchen su influencia en el proletariado, debe buscar el contacto de la mayoría, y apoyarla resueltamente contra los otros.

Se hace, desgraciadamente, lo contrario; y de cada contienda que los agitadores plantean y ganan al Poder público, sale aumentada la hueste de sus secuaces. ¿No será ya hora de cambiar de política? Para esto es para lo que se necesita y para lo que el país quiere la virilidad del gobernante.

Campana plausible

Desde mañana se empezará la campaña de desinfección de pobres, en el local habilitado con tal objeto por el Ayuntamiento.

A todos se les proveerá de ropa limpia que se esterilizará previamente.

Hasta ahora van gastadas en ropas hechas y telas 257'20 pesetas de las 836 pesetas que importó la recaudación total, mas cinco pesetas enviadas posteriormente por un religioso.

Dicha cantidad empleada lo fué de las depositadas en las casas de los señores Kaiser, Yañez y Martín y entregado para ello las siguientes:

D. Senén Martín, 61'50.

D. Bartolomé Yañez, 75'00.

Sr. Kaiser, 120'70.

Total, 257'20.

Las compras se hicieron en comercios que han hecho donativos.

Como es imposible atender a la provisión de ropas nuevas a todos los pobres, apelamos nuevamente a los sentimientos caritativos de los abulenses para que envíen ropas usadas a la Inspección de vigilancia en el Gobierno civil, por ser muy escaso el número de las recibidas.

Avila 2 de julio de 1918.

La Comisión de señoras.

Nuevo Académico numerario de la Historia

Como tenemos anunciado el domingo celebró la Real Academia de la Historia sesión extraordinaria para dar posesión del cargo de socio de número de tan respetable corporación al notable prócer y cumplido caballero Excmo. Sr. D. Bernardino de Melgar y Abreu, marqués de San Juan de Piedras-Albas, de Benavites y de Canales de Chozas.

Gran número de Académicos de cuantos actúan en Madrid y en el resto de España, ocupaban lugar preferente en el estrado, cuya presidencia ocupaba el Excmo. señor marqués de Laurencin, rodeado de los señores Obispos de Sión y Tessea, Altolaguirre, Heriera y Pérez de Guzmán.

En el resto del salón tenían lucida y muy numerosa representación la aristocracia, magistratura, clero y milicia.

Abierta la sesión y concedida la palabra al recipiendario sucesor del eminente arabista D. Francisco de Codera, el marqués de Piedras-Albas dió principio a la lectura de su notable discurso que versó acerca de «El Padre fray Jerónimo Gracián de la Madre de Dios, coautor de la reforma carmelitana.»

Asunto delicado es el hacer una biografía de tan discutido religioso en quien la inmortal Virgen de Avila depositó la dirección de las primicias escogidas de sus frailes reformados.

De manera por demás elocuente y erudita y con fría imparcialidad histórica Piedras-Albas ha vindicado al P. Gracián de las crueles imputaciones que cual losa pesada, la ligereza humana hizo caer sobre tan extraordinario personaje de la Orden Teresiana.

Triunfo muy franco ha obtenido el nuevo Académico con su luminoso y muy apreciable estudio, en el que ha hecho verdadero derroche de erudición dando pruebas de conocer a fondo las reglas esenciales de la crítica histórica para elevar a su justo y merecido nivel la figura respetable del ya discutido P. Gracián en derredor del cual, ha eo-

locado Piedras-Albas la luz de la verdad que resalta de los documentos hace tres siglos ocultos a la curiosidad pública.

El estudio biográfico del primer provincial de los Carmelitas descalzos, presentado a la Real Academia de la Historia por el nuevo numerario de tan docta corporación es, sin duda ninguna, el mejor y el más cierto de los conocidos hasta la fecha.

El es fruto de una esmerada y escrupulosa labor que viene, con gran oportunidad, a engrosar la historia del Teresianismo enriquecida por el trabajo sabio y constante de muchos años, realizada por el nunca bastante llorado padre Fita, de quien ha dicho el Sr. Pérez Guzmán, ser «una de las mayores glorias del orbe cristiano».

Al discurso del Marqués de Piedras-Albas, contestó con otro muy interesante y hermosamente documentado el ilustre historiador Excmo. Sr. D. Juan Pérez de Guzmán, haciendo alusión a nuestro DIARIO DE AVILA en términos que la dirección y redacción en pleno sabe agradecer.

Ambos oradores tributaron un recuerdo de admiración, cariño y respeto al gran sacerdote, sabio y prudente historiador excelentísimo señor D. Fidel Fita, y con ello terminó la solemnidad Académica.

Reciba el nuevo Académico la felicitación entusiasta que en nombre del DIARIO DE AVILA, y de la Patria de Teresa de Jesús, honrada en tan importante acto, le ofrece

Leonardo Herrero.

Perfiles sociales

Se dice con bastante fundamento que «más vale caer en gracia que ser gracioso»; que «unos nacen con estrella y otros estrellados», y que «en este mundo hay que caer de pie». Estos refranes, como todos, sacados de la experiencia vienen a demostrar que la sociedad, en todos los órdenes, tiene los predilectos para que reciban sus caricias, y otros, con menos suerte, que reciben sus brusquedades o desconsideraciones.

Desde la niñez comienza la suerte o la desgracia, y suele continuar hasta la muerte. En todos los barrios de todas las poblaciones hay siempre un niño, el del señor Juan o del señor Pedro, que se lleva todas las caricias, todos los besos y todos los caramelos, porque cayó en gracia, aunque ninguna tenga, y los demás, teniéndola, no reciben ni una caricia, ni un beso, ni un caramelo.

Cuando mayores, si se dedican dos al comercio, cae en suerte el uno y todo el mundo compra en su tienda y le enriquecen, y en la del otro, con idénticos géneros en cantidad y calidad, no entra nadie, y tiene que cerrar la tienda.

En toda clase de negocios suele ocurrir otro tanto, lo mismo que cuando se pelean por una piltrafa social. Entre dos que el uno hace un buñuelo con potasio y sodio y el otro con guarismos, por ejemplo, al primero le vale una buena tajada, o por lo menos a escoger entre lo que haya, y al otro lo mandan a freir espárragos, cuando tratándose de buñuelos y en tiempos de tasa, deberá tener el mismo valor.

Y he observado más: que cuanto más considerada es la sociedad para los que nacen con estrella, más despegados, más desagradecidos son después para

con ella, sin duda porque se creen que tienen el monopolio de las caricias, o porque desconocen el refrán de que «el que no es agradecido no es bien nacido», olvidando bien pronto lo que no se debe olvidar jamás.

El arrastrarse suele a veces ser motivo de conseguir algunas caricias, pero eso es solo propio de reptiles y produce dos humillaciones: la del que se arrastra, que desempeña tan indigno papel, y la del que la tolera porque resulta un cómplice de una indignidad. El que se arrastra procura siempre vencer la inflexibilidad que se pueda oponer a sus fines con su humillación, que por ser estudiada resulta una vileza, pero que es de efecto maravilloso si el que la observa se enorgullece, que es lo corriente, en vez de humillarse, que es lo lógico, y hasta de ofenderse, porque también envuelve una ofensa.

Tal está el tinglado social.

Lima.

España y Santa Teresa

La fundación del Monasterio de Burgos

También los burgaleses guardamos dentro de nuestra nobilísima ciudad recuerdos fehacientes de la insigne Doctora y Reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús.

Los recuerdos que guardamos como alhajas valiosísimas de la ilustre Virgen de Avila son el Monasterio de San José y Santa Ana de Monjas Carmelitas, último que fundó Santa Teresa de Jesús el año 1582 y la celda que habitó en dicho convento.

De todos es sabido que el convento de las religiosas carmelitas de Burgos fué el último que fundó la Santa abulense y todos también sabemos las fatigas penas y amarguras que pasó la humilde monja carmelita para llevar a efecto su última fundación.

«Dice ella misma en su meritisimo libro de las Fundaciones» que estando en la inclita ciudad de Valladolid el Señor la inspiró para que fundase otro Monasterio más de su orden en Palencia y Burgos. «Oyendo la Santa bendita los deseos que la inspiraba Dios Nuestro Señor puso manos a la obra y al pasar por la capital Vallisoletana el obispo de Burgos D. Cristobal Vela rogó a obispo de Palencia que aprovechase esa ocasión para pedirle permiso para fundar el Monasterio de Burgos.

No se negó a ello el venerable obispo burgense, antes al contrario, manifestó al de Palencia «que daba el permiso de muy buena gana» y en efecto estando Santa Teresa de Jesús en Soria fundó también otro Monasterio en dicha ciudad mientras hacía las gestiones para conseguir del prelado de Burgos la correspondiente licencia. Mientras tanto encargó a una noble y venerable señora burgalesa llamada doña Catalina de Tolosa que la buscara casa en Burgos para cuando viniera a esta ciudad a hacer la fundación correspondiente.

Dicha señora que según hemos sabido después por documento que hemos consultado era muy amante de las religiosas carmelitas porque tenía dos hijas religiosas en dicha orden y gestionó el permiso ante el obispo y la cuestión del hospedaje ofreciendo por fin ella misma dos habitaciones en su casa una para Santa Teresa de Jesús y otra para su acompañante Ana de San Bartolomé.

Por fin obtenidas las necesarias licencias del Obispo, Santa Teresa, que estaba en Avila púsose en camino y llegó a Burgos el 2 de enero de 1582 acompañada de la religiosa antes dicha y de dos monjas más, del convento de Alba de Tormes.

Sería prolijo enumerar los sin sabores y aun los peligros que pasó la insigne monja carmelita en su viaje desde Avila a Burgos hecho como entonces se hacía en diligencias, penoso y difícil fué el viaje, y en virtud de él la Santa abulense adquirió como resultados de él una enfermedad que más tarde le llevó al sepulcro, así lo atestiguan y lo asegura un ilustrado autor en una de sus obras.

Santa Teresa de Jesús logró por fin ver terminada su obra y el día 19 de abril de 1852 se puso en el nuevo convento situado como hoy en el paseo de la Quinta del Santísimo Sacramento y celebró la primera misa en el nuevo Monasterio el Doctor Moreno, Magistral que era entonces de la Catedral de Burgos y la casa la compró para la Santa Catalina de Tolosa. La primera priora que hubo en este Monasterio fué la madre Tomasina Bautista y la primera superiora la madre Catalina de Jesús.

El Monasterio en cuestión que como acabamos de decir fué fundado el año 1580 por Santa Teresa de Jesús, está situado en el Paseo de la Quinta, encima del arco de ingreso en la Iglesia, hay un medallón de relieve que representa la Sagrada Familia, está esculpido en piedra y forma un hermoso conjunto con el semicírculo de la Iglesia. Esta es de una sola nave muy espaciosa y clara, tiene muy hermosos y bonitos retablos aunque modernos. Encima de la puerta se ve el escudo del Carmen, y dentro del Monasterio se guarda con esmero la celda que en este convento habitó Santa Teresa de Jesús durante su estancia en Burgos.

Dice la historia de como la estancia de Santa Teresa de Jesús y de su compañera Ana de San Bartolomé, fué un poco larga en esta capital por las dificultades que había para obtener la licencia de fundación los caballeros del Hospital de la Concepción que fué fundado por don Pedro de Bernuy el 1838, la cedieron unas habitaciones para que allí viviese la ilustre monja carmelita como así lo dice ella misma en su libro de las fundaciones capítulo XXXI. Las habitaciones que en dicho hospital ocupó por entonces Santa Teresa de Jesús son las que en la actualidad están en la galería alta de dicho edificio que es la vivienda del capellán del Hospital. En dicha habitación hay una ventana la cual da a la enfermería de hombres y desde ella según dice la historia oía el Santo Sacrificio de la Misa la inclita Santa abulense.

Los burgaleses sabiendo que hace mucho tiempo estábamos en deuda con Santa Teresa de Jesús decidimos saldar esta cuenta haciendo algo en su obsequio y a este fin aprovechamos la iniciativa del gran teresiano ilustre, juriscónsulto y sabio correspondiente de la Academia de la Historia D. Constantino Gáran, de poner una leyenda conmemorativa en honor de Santa Teresa en el Monasterio de Madres Carmelitas de Burgos, y en efecto se abrió una suscripción pública a la cual hemos concurrido con nuestro óbolo todos los burgaleses, y se acordó que la lápida se colocase a la puerta del Monasterio Teresiano el día 14 de octubre víspera de la fiesta de la Santa. Todo Burgos concurrió al acto de descubrir solemnemente la lápida en cuestión, que fué en ex-

tremo conmovedor; el representante del Ayuntamiento burguense descubrió la lápida a los acordes de la Marcha Real, y verificado esto el pueblo aclamó entre aplausos atronadores a la insigne Doctora Carmelitana. Asistieron representaciones del elemento oficial y gran número de señoras y señoritas burgalesas.

La lápida, que es de mármol está hecha como en tiempos de la Santa, y su diseño es debido al ilustre pintor burgalés D. Evaristo Barrio, dice así la inscripción de la lápida:

«Este observante convento de San José y Santa Ana es el último de la reforma de Monjas Carmelitas Descalzas, que personalmente, y por mandato expreso y repetido del Señor, fundó la seráfica doctora Santa Teresa de Jesús, en el año MDLXXXII, cinco meses antes de su dichosa muerte.»

Guillermo Avila.  
Burgos, junio 1918.

### VACANTES EN EL GENERALATO

He aquí la relación de los generales que por consecuencia de la rebaja de edades prevista en la ley de reformas militares aprobada ya por el Senado, pasan a la reserva:

Tenientes generales: Sres. Ochando Aznar, Hernández de Velasco, Galbis, Espinosa de los Monteros, Tobar y García Menacho.

Generales de división: Sres. Morales Yagüero, Garrido, Salvat, Souza, Carvajal, Banús, Centaño, Jádenes, Aranz, y Eymar.

Generales de brigada: Sres. Aguilar, Moreira, Pascual, de Quinto, Chacón, Fernández, Bernal, Ugarte, Lachambre, Herrero, Santiago, Lacalle, Mayorga, Surthen, Serrano, Sanz, García, Siñeriz Huerta e Hita.

Estos pases a la reserva producirán:

7 vacantes de teniente general.

10 de general de división.

17 de general de brigada.

Para cubrir las cuales deberán ascender:

4 generales de división a teniente general.

5 de brigada a divisionario.

9 coroneles a general de brigada.

A más de las resultas que se originen.

### Página agrícola

Las rotaciones de cosechas y el empleo de abonos minerales.

Para que los abonos químicos surtan el máximo de efecto, aconsejamos a los agricultores que elijan buenas rotaciones de cosechas, alternando las plantas leguminosas con los cereales en los secanos, y ambos cultivos con los tubérculos y raíces donde las tierras sean suficientemente frescas o se disponga de agua de regadío.

De este modo, aparte de poder combatir contra los insectos y las enfermedades criptogámicas, y de lograr la disminución de las malas hierbas, los abonos minerales aplicados serán mejor aprovechados y ahorraremos muchas veces sumas importantes, que habría que gastar no siguiendo una buena alternativa de cosechas.

Pongamos un ejemplo: un labrador que abusa del cultivo cereal, no sembrando apenas leguminosas, se ve obligado a completar siempre el superfosfato de cal y los fertilizantes potásicos con sulfato de amoníaco o nitrato de sosa, si no ha empleado suficiente cantidad de estiércol. Por el contrario, otro agricultor que alterne plantas leguminosas (habas guisantes, yeros, muelas, etc.) con los cereales (trigo, cebada, avena etc.) no solo ahorrará en las leguminosas los costosos abonos nitrogenados (pues para estas plantas basta el superfosfato y el cloruro o sulfato de potasa), sino que los cereales que sigan a dichos cultivos necesitan menor cantidad de sulfato amoníaco o de nitrato de sosa, ya que quedan bastantes raíces y hojas (ricas en nitrógeno) de las leguminosas en el terreno.

Veamos otro ejemplo: para el cultivo

de la patata, es de utilidad completar el estiércol con fórmulas de abonos minerales ricas en potasa. Pues bien, si a este cultivo sigue otro que no sea de exigencias parecidas, bastará utilizar una dosis reducida de fertilizantes potásicos, puesto que esta dosis, unida al exceso que se haya dado anteriormente para la patata, será suficiente para la nueva cosecha.

En fin, si la tierra está enriquecida de abonos, por haber empleado cantidades elevadas de éstas durante bastantes años, una acertada alternativa de plantas cuyas raíces se multipliquen a diferentes profundidades, permitirá aprovechar los abonos existentes en las diferentes capas del terreno.

### Banco Popular de León XIII

Continúa cada vez más próspera la marcha de este Banco. Así lo demuestra la siguiente relación de los préstamos entregados en los últimos días de mayo y primera quincena de junio:

	Pesetas.
A la Federación Católica Agraria de Murcia.....	25.000
Al Sindicato Agrícola de Brea.....	7.610
Al Sindicato Agrícola de Guadasar (Valencia)...	25.000
Al Sindicato Agrícola de Conil de la Frontera (Cádiz).....	3.000
Al Sindicato Agrícola de Orusco.....	5.250
A la Constructora Benéfica de Madrid.....	15.000
A la Congregación de Nuestra Señora del Pilar, de Madrid.....	4.679 50
Al Sindicato Agrícola de Buendía (Cuenca)....	4.000
A la Caja Rural de Valdelecha.....	4.335
Al Sindicato Agrícola de El Molar.....	7.500
Al Sindicato Católico Agrario de Alpera (Albacete).	11.000
Al Sindicato Agrícola de Fuentecén (Burgos)....	2.500
Al Sindicato Agrícola de Villamuelas (Toledo)....	2.200
A la Caja Rural de Villarejo de Salvanés.....	38.000
Al Sindicato Agrícola Católico de Villanubla (Valladolid).....	22.500
Al Sindicato Católico Agrario de Villasequilla (Toledo).....	5.000
Al Sindicato Agrícola Católico de Amuradiel (Ciudad Real).....	16.000
Al Sindicato Agrícola de Villabilla.....	5.875
Al Sindicato Agrícola de Olmedo (Valladolid)...	20.000
<b>Total.....</b>	<b>224.449 50</b>

El saldo a favor del Banco en la cuenta de préstamos se acerca a dos millones de pesetas.

Continúa muy activa la suscripción de acciones de este Banco.

### Nuevo descubrimiento alemán para recibir la telegrafía sin hilos en los aviones

«Le Matin» escribe: Se sabe que es casi imposible percibir desde un avión los signos de la telegrafía sin hilos, por los receptores telefónicos a causa del ruido de la hélice y del motor. Se ha procurado vencer esta dificultad por diversos procedimientos. He aquí como han resuelto el problema los alemanes, según una revista técnica del otro lado del Rhin: la corriente de recepción de la antena del avión, pasa por un hilo metálico muy delgado, extendido entre los polos de un imán muy poderoso. Cada vez que la corriente pasa por este hilo, éste (que forma con el imán lo que se llama un «galvanómetro de cuerda») se mueve a causa de la acción tan conocida de los imanes sobre

las corrientes. Entonces este hilo al descansar, recobra una pequeña hendidura luminosa que el aviador observa a través de un cristal prismático. Cada vez que se recibe una onda, ve la hendidura luminosa durante cierto tiempo más o menos largo, que corresponde a los puntos y rayas del alfabeto Morse. El recibo de la telegrafía sin hilos, se reemplaza por consiguiente por una recepción visual que el ruido de la hélice no puede estorbar.

### El Sr. Espinel se halla en Santander

Nuestro colega de Madrid «ABC», se ocupa hoy de la desaparición del vecino de Pascualcobo, D. Valeriano Espinel, que según ya digimos a nuestros lectores, salió de su pueblo con la cantidad de 150 o 200.000 pesetas, sin dejar la menor noticia de su paradero a su esposa ni a sus hijos.

Según vemos en citado periódico, dicho señor se encuentra en Santander, hospedándose en la fonda El Progreso, donde espera se le reunan en breve las personas de su familia a quienes tiene invitadas a pasar una temporada en dicha capital montañesa.

### Las oposiciones a la Penitenciaría

El día 30 de junio terminó el plazo de la admisión de solicitudes para tomar parte en las oposiciones a la prebenda de Penitenciario de esta S. A. I. Catedral, vacante por promoción del muy ilustre señor don Pedro Ruiz y Sanz, a la dignidad de Chantre.

Los aspirantes a dicha prebenda son once, de los cuales se han presentado diez en la mañana de hoy ante la comisión capitular encargada de la marcha de las oposiciones, y mañana darán principio los ejercicios latinos en la capilla del Cardenal.

En el número próximo daremos la relación de todos los opositores y diariamente publicaremos las tesis que se defiendan.

### PRIMERA MISA

### Su Santidad en San Pedro

Dicen de Roma que el Papa ha celebrado el día 28 en la Iglesia de San Pedro la primera misa, según el «motu proprio».

Ha sido ésta, la primera vez que el Papa ha ido a San Pedro para celebrar misa.

La asistencia fué muy numerosa, aunque las invitaciones se limitaron a los miembros de la Congregación de Adoradores Nocturnos del Santo Sacramento.

Seguido de su Corte, Benedicto abandonó sus habitaciones privadas a las diez, y estaba vestido de blanco.

Después del oficio el cardenal Serafini pronunció una alocución exponiendo el alcance del «motu proprio» y la necesidad de recurrir a Dios para obtener la paz.

A media noche, el Papa celebró una misa en la capilla gregoriana.

Monseñor Serretti celebró al alba la misa de gracias.

### NOTICIAS

**Caja de Ahorros.**—El resumen de las operaciones efectuadas el pasado domingo en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de nuestra capital, arroja el siguiente resultado:

**Ingresos:** Nuevas imposiciones y por continuación 7 981 pesetas.

**Salidas:** Reintegros por cuenta y por saldo 4.132'88 pesetas.

Mantas para cama y viaje. Almacenes de Bartolomé Yañez.

Se ruega que por nuestro conducto interese a las sociedades Anónimas que no hayan recibido de «Ilustración Financiera» (Rodríguez San Pedro, 60, Madrid) el Cuestionario que han de llenar, lo soliciten cuanto antes para que sus datos figuren gratuitamente, en el «Anuario de sociedades Anónimas» de 1918, que edita dicha Revista.

### Fumadores, pedid papel ABADIE.

Hácese gestiones cerca del ministro de Hacienda y de la Comisión que ha de dictaminar acerca de las reformas a favor de los funcionarios civiles pidiendo que entre los proyectos figure uno para que tributen los empleados de Ayuntamientos y Diputaciones por el concepto de utilidades, con el 5 por 100 de sus haberes.

### Conservas Ulecia

LOGROÑO

Movimiento de población.—Día 1.º

Defunciones: Plácido Labajos.

No hubo nacimientos ni matrimonios.

Ningún enfermo del estómago o intestinos, por crónica y rebelde que sea su dolencia, debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio; y apenas su médico les ha recetado el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

El reloj de platino marca «Longines», adjudicado por sorteo el día 30 de junio último, ha correspondido al número 152.

La persona agraciada podrá recogerle en la casa designada en las papeletas durante todo el mes de julio, pues una vez transcurrido, se considerará caducado el derecho a su reclamación.

En el Juzgado de Villanueva de Gómez, han sido denunciados los vecinos de aquel pueblo, Gil Sánchez López y León González Rodríguez, por pastoreo abusivo.

### CONSULTA DEL DR. RAJEROS

Inspector Provincial de Sanidad

Enfermedades de los niños: martes y sábados.

Consulta general: lunes, miércoles, jueves y viernes.

Horas: de doce y media a dos.

CABALLEROS, 11.—TELÉFONO 52

Matadero público.—Día 1.º

Se degollaron 2 toros, 2 terneras y un lanar.

Recaudado por consumos, 253'37 pesetas.

### ULTIMA HORA

### Por teléfono

De política.—La huelga de los obreros del campo de Córdoba.—Los transportes.—Las tesis doctorales.—Portugueses a Francia.—Resultado de las elecciones en Rusia.—De la guerra.

### PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 2 (16-30.)

### Nota de la presidencia

En la acostumbrada nota oficiosa facilitada esta mañana en la Presidencia del Consejo de Ministros, se consigna que después de regresar de Palacio, de

B'usas señora, percal, batista, etamin y seda. Jesus Rodriguez.

### MAS EMIGRANTES

Un nuevo emigrante ha constituido hoy el depósito necesario para emprender su viaje al extranjero.

Altas novedades en lanería para vestidos. Bartolomé Yañez.

Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio al capitán de Intendencia, D. Vicente Barranco.

Cortes aparados para calzado, curtidors varias clases, Aguirre.

Gasas sifón. Pablo S. Segundo.

### MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Han llegado:

De Valladolid, D. Carmelo Delgado y sus nietos Fernando y Luis.

De Burgos, el canónigo de nuestra Catedral D. Manuel Martínez Aramburi.

De Olmedo, el presbítero D. Samuel López Aldea.

De Segovia, D. Vitaliano Arés Andrés.

De Valladolid, D. Senén Martín y señora.

Han salido:

Para Madrid, D. Salvador Guerrero y la señorita doña Trinidad de la Llave

### NECROLÓGICAS

En Muñosancho, víctima de cruel enfermedad, ha fallecido el ilustrado médico titular de aquel partido, D. José Sánchez Novo, con cuya estimable colaboración distinguió algunas veces a nuestro DIARIO.

Joven, teniendo ante sí, un brillante porvenir, basado en su talento y gran cultura, la inesperada muerte del señor Sánchez Novo, ha causado entre cuantos con su amistad y trato se honraron sincero y hondo sentimiento.

A su viuda, doña Aurea López Navas, sobrina de nuestro querido amigo don Florentino López Alonso, y a toda la distinguida familia del finado (q. e. p. d.) hacemos presente la expresión del más profundo pesar y suplicamos a los lectores piadosos una oración en sufragio del alma del finado.

Después de recibir los Santos Sacramentos ha fallecido en Calzada de Oropesa el Sr. D. Juan Díaz, padre de nuestro distinguido amigo el señor Cura párroco de dicho pueblo D. Dionisio Díaz, a quien así como a la demás familia del finado enviamos la expresión de nuestro pésame más sincero.

R. I. P.

Los obreros huelguistas en grandes grupos recorren los cortijos de la provincia de Córdoba, invitando a los trabajadores a que abandonen el trabajo.

**Información desmentida**

El ministro de Fomento, en la conversación que esta mañana tuvo con los periodistas, ha manifestado que sea cierta la información publicada por «La Correspondencia de España», en la que se aseguraba que los patronos mineros de Asturias habían visitado al Sr. Maura, para pedirle que garantice la libertad del trabajo en las minas.

También aseguró que era inexacto que los obreros hubieran retirado su arbitraje.

**El carbón**

Una nutrida comisión del Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante ha visitado al Sr. Cambó para exponerle la situación de la empresa con motivo de la escasez de carbón y los perjuicios que se la ocasionan por la rebaja de algunas tarifas.

El Sr. Cambó escuchó atentamente a sus visitantes estimó justas sus quejas y les prometió estudiar el asunto y someter su resolución al Consejo de ministros.

**Los transportes**

El Director general de Comercio ha anunciado que sigue estudiando el medio de resolver el asunto de los transportes marítimos.

También dijo que espera que de un momento a otro lleguen las locomotoras que la Compañía del Norte ha comprado en Nueva York.

Según el Director general el problema de los transportes no es cuestión de vagones sino de unidades de tracción.

Afirmó que las nuevas máquinas han empezado ya a circular.

Respecto a la importación del carbón de Inglaterra manifestó que los buques encargados del transporte hacen su viaje con gran regularidad.

**Una moción**

El Rector y catedráticos de la Universidad Central han visitado esta mañana al ministro de Instrucción Pública, para entregarle una moción firmada por 99 profesores pidiendo el restablecimiento de las tesis doctorales.

El Sr. Alba, que conversó largo rato con sus visitantes, les prometió estudiar el asunto.

**Al campo de batalla**

Telegramas recibidos de Burgos anuncian que en un tren especial han pasado por aquella población con dirección al campo de batalla de Francia, trescientos diez y siete soldados portugueses.

**Llegada de buques**

Dicen de Barcelona que hoy han entrado en aquel puerto los vapores «Florinda» y «Ballesteros» con 7.000 toneladas de carbón.

También se espera que en breve llegue el buque «Miguel Pinillos» con 5.500 balas de algodón.

**Las elecciones rusas**

Radiotelegrafía de Nauen que los datos que hasta ahora se tienen de las elecciones generales celebradas en Rusia, anuncian que han sido elegidos 406 diputados volchevistas, 30 partidarios de los volchevistas, 51 del partido social revolucionario de la izquierda, 19 del partido revolucionario de la derecha y 27 velcheviches.

Prensa Asociada.

**SEGUNDA CONFERENCIA**

Madrid 2 (17'30).

**La Bolsa**

**Cotizaciones de hoy**

Interior 4 por 100.....	79'20
Amortizable 5 por 100.....	98'25
Idem idem (nuevo).....	97'60
Idem 4 por 100.....	87
Banco de España.....	»
Tabacalera.....	305'50
Franco.....	63'60
Libras.....	17'26
Exterior.....	89'90
Obligaciones del Tesoro.....	»
Azucareras, preferentes.....	90
Idem ordinarias.....	38'50
Obligaciones Sociedad general Azucareras.....	»

**De la guerra**

**Noticias alemanas**

**Parte oficial**

Los comunicados de Koenigswusterhausen anuncian que durante el día de ayer hubo fuerte actividad exploradora en el frente del Oise y al S. del Aisne.

Al anochecer se sostuvieron fuertes combates al S. del Ourt.

**LAS CORTES**

**LA SESION DE HOY**

**SENADO**

A las tres y cincuenta de la tarde abre la sesión el Sr. Groizard.

En el banco azul toma asiento el Marqués de Alhucemas.

Esaños y tribunas desanimados.

Maldonado pide que el Gobierno socorra a los agricultores de la provincia de Salamanca que han sido damnificados por las últimas tormentas.

Y pide que se publique una ley haciendo obligatorio el seguro de las cosechas en todas las provincias.

Los Sres. Royo y Sánchez Albornóz se adhieren al ruego del representante de la provincia de Salamanca.

El Sr. Maura les contesta y dice que ya se ha ordenado se abra la correspondiente información a fin de presentar a las Cortes el oportuno crédito.

Maldonado insiste en la urgencia de que se tomen tales medidas.

—Cambó. Ya esta ordenado.

**CONGRESO**

A las tres y treinta de la tarde abre la sesión el Sr. Villanueva.

En el banco azul se ve al Sr. González Besada.

Crespo de Lara pide se socorra a los agricultores de Castrojeriz perjudicados por las últimas tormentas.

Se muestra partidario de la conducción de correspondencia en aeroplano y pide se deje practicar en el Aerodromo de Cuatro Vientos a todos los oficiales de Correos que lo deseen, siempre que pongan la fianza correspondiente.

Le contesta el ministro de Hacienda.

Prensa Asociada.

**NUEVO COMERCIO**

DE

**Lorenzo Gómez y C.ª**

REYES CATÓLICOS, 10 y 12

Gran surtido en paños y lanillas gran novedad para trajes de caballero. Se garantiza tinte y resultado. Especialidad en géneros negros.

**Precio fijo**

**Sección Religiosa**

**SANTORAL**

Día 3.—Miércoles. Santos Taitón, Ireneo, Bliodoro, Marcos y Anatólio.

**CULTOS**

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa Sexta y Nona. Por la tarde a las tres y media el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana, exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cántico y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Ro a rio al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En la Santa continúa el mes de la Virgen del Carmen a las ocho de la mañana.

La misa y oficio divino son de la Infractuosa de San Pedro, con rito semidoble y color encarnado.

**SECCION MERCANTIL**

**DE NUESTROS CORRESPONSALES**

**Cantaleja, 30.**  
Trigo entrada 50 fanegas, a 84 reales las 94 libras.  
Centeno 240 de 71 a 72 id. las 92 id.  
Cebada 80 de 57 a 58 reales la fanega.  
Harina de 1.ª a 29 reales arroba.  
Idem de 2.ª a 27 id., id.  
Idem de 3.ª a 25'30 id., id.  
Compras encalmadas.  
Tiempo revuelto.  
Aspecto de los campos regular.

**Peñaranda de Bracamonte, —30.**  
Trigo entrada 50 fanegas, vendiéndose de 95 a 96 reales fanega.  
Cebada 100 de 62 a 63 id.  
Centeno 20 de 77 a 78 id.  
Algarrobas 100 de 75 a 78 id.  
Guisantes 20 de 79 a 80 id.  
Harina de 1.ª a 28 rs. arroba.  
Idem de 2.ª a 27 id. id.  
Idem de 3.ª a 26 id. id.  
Hay ofertas de trigo a 100 reales fanega.  
Pagan a 96.  
Compras, cada día más firmes y a más altos precios.  
Tiempo: bueno y de calor propio de la estación.  
Aspecto de los campos: Se está en la siega de cebadas y algarrobas.  
El mercado de hoy se ha visto sumamente desanimado, por estar los labradores muy ocupados con la recolección, así que se ha presentado poco grano a la venta, entre ello algarrobas nuevas vendiéndose a precios muy altos.

**Arévalo, —25.**  
Muy señor mío: A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido:  
Trigo sin entadas.  
Cebada de 60 a 61 reales la fanega. Pesetas 46'58 y 47'36 los 100 kilos.  
Algarrobas a 83 reales la fanega (nuevas) Pesetas 50'88 los 100 kilogramos.  
Tendencia del mercado firme.  
Temporal, bueno.

**Valladolid, 10.—Mercado del Canal.**  
Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 100 fanegas que se pagaron sobre 95 reales las 94 libras pesetas 54'92 los 100 kilos.  
Mercado del Arco.—Unas 150 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 95 a 96 reales las 94 libras, pesetas 54'92 y 55'60 los 100 kilos.  
También se vendió alguna cantidad de trigo corriente de 95 a 95'50 reales las 94 libras pesetas 54'92 y 55'21 los 100 kilos.  
Siguen los precios firmes.  
Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes:  
Centeno a 70 reales las 90 libras.  
Cebada a 55 reales las 70 libras.  
Algarrobas a 74 reales las 94 libras.  
Lentejas a 68 reales fanega.

**Medina del Campo, —30.**

Hoy entraron unas 200 fanegas trigo que se pagaron de 89 a 90 reales las 94 libras, pesetas 51'45 y 52'03 los 100 kilos.  
La cebada se cotiza de 62 a 63 reales fanega, algarrobas de 74 a 76.  
Harina extra se vende a 55 pesetas los 100 kilos, primera a 54 de todo pan y bajas a 52.  
Tendencia sostenida.  
Tiempo variable.

**Arenas de San Pedro 2.**

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:  
Fanega de trigo o 94 libras o 43'240 kilogramos desde 21 pesetas.  
Quintal métrico o 100 kilogramos de trigo desde 48'56 pesetas.  
Harina de trigo desde 6'75 pesetas los 11'5 kilogramos.  
Idem id., desde 56'52 los 100 kilogramos.  
Fanega de cebada a 32'20 kilogramos 70 libras) desde 15 pesetas.  
Hectólitro de cebada desde 27'05 pesetas, los 100 kilogramos 48'44 pesetas.  
Aceite cántara de 16'13 litros desde 24'50 id.  
Hectólitro de aceite desde 152'51 idem.  
Vino desde 5 pesetas los 16'13 litros.  
Hectólitro de vino, desde 30'99 pesetas.  
Carne de cordero desde 3'25 pesetas el kilogramo.  
Idem de cabrito desde 2'50 id.  
Idem de macho cabrito desde 2'40 idem.  
Leche de cabra, desde 40 céntimos el litro.  
Huevos desde 1'75 pts. la docena.  
Todas las subsistencias escasean y se elevan de precio de tal modo que se hace imposible la vida para todas las clases sociales, especialmente para las clases media y obrera.

**SUERO HEMATOGENO**

**UNIVERSUS,**

Producto biológico regenerador de la sangre y nutrición. Dosis, de 10 a 20 gotas, después de las comidas.

Precio del frasco, cuenta-gotas; 5 pesetas.

Informes y venta: Farmacia de Paradinas, Plaza del Alcázar, 3. Avila.

**Pérdida**

de un pendiente de oro extraviado el día de San Pedro, desde la calle de Zendera, Reyes Católicos y Plaza del Alcázar.

Se gratificará a quien lo entregue en la Administración de EL DIARIO DE AVILA.

**CARBURO DE CALCIO**  
desde 85 céntimos kilo.  
**ALCOHOL PARA QUEMAR**  
a 1'75 pesetas el litro.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería.

**Caldas de Besaya**

(Santander)

Aguas cloruradas sódicas, fuertemente radiactivas. Temperatura, 35 a 37 grados Curan reuma, artritis, ciática, gota, catarros, etcétera. Baños de agua corriente. Hotel recientemente reformado. Balneario con completa y lujosa instalación Balneario. Casino con diversas distracciones, telégrafo y teléfono ininterurbano. Estación ferrocarril Norte a 70 metros del hotel.

**Pescadería Coruñesa**

TOMÁS PÉREZ 5

Precios para mañana.  
Merluza, a 1'40 y 1'50 pesetas el medio kilo, pescadillas a 0'80 idem, sardinillas, a 0'70 idem y sardinillas, a 0'50.  
PESEN EN CASA SUS COMPRAS



CARBONES minerales y vegetales de Ricardo Rico.  
DESPACHO: BRACAMONTE, 3.  
Se sive a domicilio.

**Sellos Jos antineurálgicos**

Curan los dolores de cabeza y muelas 25 céntimos uno  
ACEITE DE RIJINO puro y sin gusto, 75 céntimos frasco.  
JARABE DE BREA. Especial para curar la tos 1'50 pesetas frasco.

**Farmacia Dr. Gutiérrez**

CONSTITUCION, 17, AVILA  
CONTINUO SIN ADMITIR  
CONVENIOS O IGUALAS

**Compro y pago bien**

oro, plata, platino y alhajas. Arreglo objetos de oro y plata. Compongo alhajas antiguas y modernas; hago de nuevo toda clase de objetos en oro, plata y platino.

Especialidad en composturas en relojería para la pared, bolsillo, sobremesa despertadores, cajas de música, gramófonos, encendedores, lentes y gafas, precios económicos.

Tengo surtido de relojes para la pared, bolsillo, sobremesa y despertadores a precios muy baratos y garantizados por un año.

**RELOJERÍA Y PLATERÍA**

33, Reyes Católicos, 33.

Antonio Cordero.

# SECCION DE ANUNCIOS

**PASTILLAS BOLIVAR**



**CATARROS. ASMA. TOS.**

**SAL FACI**



**CURA MEDICAL BACERA DEL GANADO**

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS - DEPOSITO GRAL FARMACIA DE FACI-COSO 94. ZARAGOZA

**EL ESTREÑIMIENTO**

es la causa de graves dolencias  
**Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO**  
habitual con el uso de la  
**COPROBALINA**

No es un purgante. No es un laxante. No irrita.  
No origina ninguna clase de molestias.  
**ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS**  
De venta en farmacias y droguerías.

**¡Interesa a todos!**

**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**  
Montera, 38, principales. Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

**Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.**

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

**Extinción de arrugas, velo, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, Blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).**

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarjetas por correo.

**En Avila:** el tercer domingo de cada mes. Hotel...

## Oferta extraordinaria «Biblioteca Patria»

La popular «Biblioteca Patria» ofrece a usted lo que nunca se concedió al público; una suscripción especial formada por seis notabilísimas obras y «el medio de ir formando gratuitamente una selecta interesante Biblioteca.»

La suscripción que ofrece no cuesta más que «seis pesetas anuales» y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas.

«El triunfo de la vida», novela, premio Conde de Villafuertes, original de José María Rivas Groot.

«La Tonta», novela, premio 2.º de primer concurso, original de Ramón de Soano y Polanco.

«La punta del cuchillo», novela, premio Marquesa de Villafuerte, original de Vicente Díez de Tejada.

«Epistolario», obra laureada en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez.

«El sombrero del Rey», novela, premio Juana y Rosa Quintiana, original de Diego San José.

«Trozos de vida», preciosa colección de cuentos, de Conch Espina de Serna.

Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalará el primer año las obras que siguen:

«Pablo y Virginia», de Bernardino E. de Saint Pierre.

«El mi Juan», novela de Soledad Ruiz de Pombo.

«El pintor de su deshonra», de Calderón de la Barca.

«Cuartillas de antaño», de Luis Martínez de Kleiser.

«Por la Roma épica», de Alfonso Pérez Nieva.

«Lo grande y lo pequeño», novela, de Lorenzo Lafuente Vanrell.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

(Córtese y remítase firmado a las oficinas de la «Biblioteca Patria», Fuencarral, 138, 1.º dcha. Madrid).

D. .... de profesión. .... domiciliado en ..... provincia de. .... calle. ....

núm. .... acepta la suscripción especial que ofrece la «Biblioteca Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la «Biblioteca Patria».

Firma.

### La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas selectivas

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

54 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, SEGUROS DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Subdirector en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Piazza del Alóazar núm. 6, 2.º derecha

**El Diario de Avila**

Se vende en

**ARÉVALO**

en la Administración de Loterías.

**SOLUCIÓN BENEDICTO**  
DE GLICERO-POSFATO DE CAL, CON

**CREOSOTAL**

Infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.

Depósito: Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y de venta en principales farmacias y droguerías.

**«EL HOGAR Y LA MODA»**

Es la publicación más útil y más económica del mundo

Se admiten suscripciones en la Administración de

**EL DIARIO DE AVILA**

**SABANONES** **ULCERAS**  
**REUMA**  
**GOTA**

**AMBRINA**

**ORQUITIS**  
**QUEMADURAS**

PIDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

UNICOS CONCESIONARIOS PARA ESPAÑA SUS COLONIAS Y PROTECTORADOS

**BARANDIARAN Y COMPANIA-BILBAO**

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

### LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

### LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 23; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 21, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, saliendo cada mes en el viaje de ida.

### LINEA BRASIL-PLATA

Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los servicios de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y de la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios en líneas regulares.